

KODEKS PONAŠANJA DOBAVLJAČA

HUGO BOSS je posvećen poštovanju ljudskih prava i zaštiti životne sredine! Kodeks ponašanja dobavljača kompanije HUGO BOSS uređuje saradnju sa dobavljačima kompanije HUGO BOSS, a naročito ophođenje prema njihovim zaposlenima, tj. sa tobom. U nastavku ćeš pronaći pregled prava i sloboda koje tvoj poslodavac mora da ti garantuje. Imaš pravo da pročitaš ceo Kodeks ponašanja dobavljača i tvoj poslodavac mora da te obuča o temama koja se ovde obrađuju. Ako imaš bilo kakvih pritužbi, nejasnoća ili pitanja, možeš direktno kontaktirati kompaniju HUGO BOSS u bilo kom trenutku. Sa zadovoljstvom ćemo ti pomoći!

PRISTOJNI USLOVI RADA

Kao zaposleni, imaš **pravo na to da se prema tebi ophode sa poštovanjem na radnom mestu**. Tvoje dostojanstvo, privatnost i ličnost ne smeju biti narušeni.

ZABRANA DEČJEG RADA

Deca ne smeju da se zapošljavaju! **Kao zaposleni, moraš da imaš najmanje 15 godina** i završeno obavezno školovanje.

ZABRANA PRINUDNOG RADA

Kao zaposleni, **slobodan si da izabereš da radiš ovde** i za to nisi platio nikakve naknade. Niko te ne može naterati da radiš ovde ili bilo gde drugde protiv tvoje volje. **Slobodan/na si da prekineš radni odnos** u bilo kom trenutku uz poštovanje **rokova**. Tvoja lična dokumenta su u tvom posedu.

ZAKON O SLOBODI UDRUŽIVANJA I KOLEKTIVNO PRAVO

Kao zaposleni, možeš da se pridružiš **organizacijama zaposlenih i da osnuješ organizacije za potrebe zaposlenih**. Možeš da pregovaraš o uslovima rada, posebno o platama, niko te zbog toga ne može kazniti.

POŠTOVANJE I DOSTOJANSTVO

Kao zaposleni, imaš **pravo na pošten i pravičan tretman**, bez obzira na godine, pol, boju kože, seksualnu orijentaciju, mentalni ili fizički invaliditet, poreklo, nacionalnost ili rasu, veru ili pogled na svet, političko mišljenje, članstvo u udruženju zaposlenih ili drugu ličnu imovinu. **Niko nema pravo da te seksualno uznemirava, dodiruje ili vređa**. Isto važi i za verbalno ili mentalno zlostavljanje.

RADNO VREME

U **normalnoj radnoj nedelji** ne bi **trebalo da radiš više od 48 sati**. Ako radiš **prekovremeno, to ne sme biti više od 60 sati** nedeljno. Moraš dobrovoljno da pristaneš na prekovremeni rad i da budeš plaćen(a) za to. Imaš pravo najmanje na jedan slobodan dan nedeljno.

POŠTENA NAKNADA

Kao zaposleni, moraš da primaš **najmanje zakonom propisanu minimalnu zaradu** u redovnoj radnoj nedelji. Takođe imaš pravo na zakonske uslove za posebne beneficije, kao što su bolovanje ili roditeljska davanja.

BEZBEDNOST I ZDRAVLJE

Tvoj **poslodavac je odgovoran** da obezbedi da **tvoje radno mesto bude bezbedno i da ne ugrožava tvoje zdravlje** (npr. loše osvetljenje ili buka). **Toaleti** moraju biti čisti i **odvojeni za muškarce i žene**. **U toalet možeš otići u bilo koje vreme** i tvoj poslodavac to ne sme da zabrani ili reguliše. Imaš pravo na zaštitnu opremu ako to tvoj posao zahteva.

POSLOVNA ETIKA

HUGO BOSS **očekuje od svih dobavljača da se pridržavaju nacionalnih zakona i međunarodno važećih standarda**. Zabranjeni su prevara, korupcija i davanje nedoličnih prednosti bilo koje vrste.

ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE

Treba smanjiti zagađenje životne sredine koje nastaje kao posledica poslovnih **aktivnosti**. U najmanju ruku, moraju se poštovati zakoni i propisi o životnoj sredini. Prirodni resursi treba da se koriste održivo i efikasno. **Zaštita ljudi, životinja i životne sredine ima prioritet**.

Mehanizam za podnošenje žalbi

Da li imaš **pritužbi ili pitanja** u vezi sa svojim **pravima, uslovima rada ili ljudskim pravima?** Kontaktirajte **nezavisni i besplatni sistem uzbunjivača kompanije HUGO BOSS**. Sistem uzbunjivača je otvoren za sve! Tvoj zahtev će biti tretiran poverljivo.

Skeniraj QR kôd radi dobijanja kontakt podataka (razni jezici):



Ili na sledećem linku:
[Speak Up Channel \(convercent.com\)](https://convercent.com)

Bosna i
Hercegovina:
080-083-038